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MATERIA: QUIMICA

OPCION A

Cuestion 1.-

Dado el sistema en un equilibrio: A(s)» B(s) + C(g), YH>0
a) (Cuales son sus caracteristicas?
b) (Cuando podra ser nula la variacion de su energia interna?

SOLUCION:
Es un equilibrio heterogéneo, endotérmico, que corresponde a una reaccion de descomposicion.
AU = AH —RTAnN, Si AU =0; AH =RTAn luego como An=1, serd nula Si AH =RT

Cuestion 2.-
Razone en qué situaciones podrian ser espontaneos los procesos cuyas variaciones correspondientes a
sus términos entalpicos o entrdpicos son las siguientes:

a) YH>0, )S>0 . b) )H<0, )S<0. ¢) )H<0, )S>0 . d) )H>0, )S<0.

SOLUCION:
Son esponténeas si AG = AH —TAS (0 . por eso la ¢ siempre lo sera, y d nunca.

b) lo sera siTAS ( AH en valor modular. a) lo serd siTAs ) AH en valor modular.

Cuestion 3.-

Se dispone de una reaccion A(g)+ B(g) ¥ C(g), [A] mol/L [Blmol/L | v (mol(L.min)
de la que se dan los datos incluidos en la tabla
adjunta 1 0,1 0,06 0.4
Determine: 2 0.2 0,06 32

a) el orden de la reaccion 3 0,1 0,12 1,6

b) su velocidad especifica, indicando sus

unidades

SOLUCION:

A partir de la expresion general de la velocidad aplicada a la reaccion dadaV = k[A]“ [B]ﬂ Y
Dividiendo (2)/(1); a =log (3,2/0,4)/log(0,2/0,1)=3

Dividiendo 3/1; /B =log (1,6/0,4)/10g(0,12/0,06)=2; orden total 3+2=5;

k=0,4 mol/Lmin / (0,1 mol/L)* (0,06mol/L)*= 111111,11L*/mol*min

Problema 1.-
Sabiendo que el calor de formacion del carbonato célcico es -1202 kJ/mol y que:
Ca(s)+ 40(g) = CaO(s) H*=-633kJ/mol y  C(s)+04(g)=COx(g) H’ = -392kJ/mol
a) Formule la reaccion termoquimica de formacion del carbonato de calcio(s).
b) Calcule el calor desprendido cuando fragua 1 kg de cal segtn la reaccién: CaO(s) + CO,(g) =

CaCOs(s)
SOLUCION: CaO(s) + COx(g) = CaCOs(s)
1.C(s)+ Ca(s)+ 3/20,(g) = CaCOs(s) H%=1202kJ/mol
2.Ca(s)+ %20,(g) = CaO(s) H’=-633kJ/mol
3.C(s)+02(g) = COx(q) H = -392kJ/mol

Operando 1-2-3,)H° = -177,3kJ/mol n=1000g/56g/mol=17,86; Q=-3165,9kJ/mol




Problema 2.-
En una vasija de 10 litros se introducen 8 moles de tetradxido de dinitrogeno(g) y se cierra

herméticamente. Se calienta hasta 500K, aumentando la presion debido a la disociacidon térmica, en
didxido de nitrégeno, hasta alcanzar en el equilibrio 50 atm.

a) Calcule el grado de disociacion del tetradxido

b) Determine Kp.

¢) Si se duplica la presion, jvariaria el grado de disociacion? ;cuanto valdria?.
DATOS: R=0,082 atm.L K" mol”

SOLUCION:
N,O, —* 2NOQ, v pNO; _ AP’
niniciales n = PN O, (1-a)(1+a)
4Pgt? i
reaccionan ne Kp= n 22 = 41'_532&" =75.86
nfinales n (141) 2ng z=n(1+d.) Cambio de condiciones B=100atm
1

frac molar 1—(1/1+a m/lﬂl 75,86= % a,=0.4

: 1-a
pres.parcial. (1-&/14_“)}) 2((1/-/1+u)P




OPCION B

Cuestion 1.-
En la reaccion exotérmica dada, en el sentido indicado, A(s)+ B(L) ¥ 2C(g) responde razonadamente
St:

a) La variacion de energia libre es positiva

b) La variacioén de entropia es positiva

c) Lavariacion de entalpia es negativa

d) La variacion de energia interna es positiva

SOLUCION:
a)Teniendo en cuenta que la reaccion es exergonica pues lo indica el sentido de la flechay AG{0,

por lo tanto es falso.

b) El proceso indica una transicion de orden a desorden, pues un reaccionante esté en estado
s6lido, mientras que los productos son gases, por lo tanto AS)0, y es correcta.

c) Como AS)0, AG(0 y AG = AH —TAS , forzosamente AH(0, ademas modularmente mayor que
TAS , por lo tanto ese supuesto es correcto

d) AU = AH —RTAn, si An)0, pues se obtienen 2 moles gaseosos, y AH{0, AU(0, por lo tanto la
propuesta es falsa

Cuestion 2.-
Dada la reaccion entre A+B O C(g),a 500K cuya variacion B
energética viene dada por la grafica adjunta en kJ/mol (cada
cuadrado 2 unidades en el S.I). Indique: /
a) Si la reaccion es exergonica o endergdnica

b) Si la reaccion es exotérmica o endotérmica, indicando la l
energia en cada caso I

c) La energia de activacion necesaria para que se efectue \ / i

d) La fraccion del n® de moléculas que la posee v/

v

Coordenada de reaccidon

SOLUCION:

Observando la reaccion se deduce que la reaccion es exergonica ya que la flecha asi lo indica AG%(0
Vista la grafica ,la reaccion es endotérmica en dos pasos, formando un intermedio estable, con
EA=10kJ/mol, y AH.= 4kJ/mol, el factor de Boltzmann para estas condiciones

T=500K, Ex=10kJ/mol, R=8,31 j/K.mol vale n/N; =e*R"= 0,091, el 9,1%

Cuestion 3

Contesta razonadamente:

a) En qué casos Kp > Kc

b) En que casos Kp=Kc

c¢) (Puede depender Kp de una sola sustancia?
d) ;Y Kc?

SOLUCION:

Kp=Kc(RT)", Si RT>1y Jn>0, Kp>Kc y si RT<1y Jn<O.
Seran iguales si RT=1, o si Jn=0.

Kp depende de una sustancia si solo hay en estado gas, Kc no.




Problema 1.-
Conociendo las entalpias estdndar de formacion de HBr(g) ,Br, (g) y H.O(g) ( -36,3, 30,9 y -242
kJ/mol)y las entropias respectivas y del oxigeno:(198,7; 246 , 189 y 205,2 J/K.mol).
Para la reaccion en fase gaseosa : 4HBr(g)+ O, (g)< 2Br; (g)+ 2H,0(g)
a) ¢Cual es la variacion de energia libre en dicho proceso?
b) (Cuadl la temperatura de equilibrio?
c) (Cuadl la constante de equilibrio a esa temperatura?
DATOS: R=8,31 JK".mol’'

SOLUCION:

4HBr(g)+ 02 (g) = 2Br; (g)+ 2H.0(9)

OHO 4.-36,3 0 2309 2.-242 JDHg=-277 kJ/mol

)s° 4.198,7 2052  2.246 2.189 T )$°=298*(-0,131)kJ/mol  )G°=-237,8 kJ/mol
Si DHC, S no varian, en el equilibrio )G™0 T=(Hg)/)Sr=2108K, como )G = -RT InKp
Problema 2.-

En el proceso en equilibrio A(g)+ B(g) X2C(g), a 500K, en un recipiente de 10L, moles iniciales de A
y B fueron respectivamente 3 y 1 moles y en el equilibrio se encontr6é que el nimero de moles de C es
la mitad que de B.

a) Determine las concentraciones en el equilibrio,

b) Calcule Kcy Kp
DATOS: R=0,082 atm.L K' mol’!

SOLUCION:
n.iniciales 3 1 _ »
: ¢ Sooso2s 07
Treacclonar X x 0
nfinales | 3-X l-x | 2x KpZKC(Rle i
28 |08 |04 Kp=0,071.(0,082.500)° =0 071
A% 0,28 | 0,08 | 0,04




